
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 10 DEL  28/01/2020 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PROGETTO DI  SICUREZZA URBANA "VALEGGIO SICURA ANNO 
2020" 

L’anno  duemilaventi addì  ventotto del  mese  di  gennaio alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE CINI MARCO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che durante l’anno si svolgono sul territorio del Comune di Valeggio sul Mincio alcune manifestazioni  
che per il forte afflusso richiedono una presenza più ampia della Polizia Locale per i servizi di viabilità stradale e di  
tutela della sicurezza;

Considerato che durante l’anno si manifesta altresì l’esigenza di garantire una maggiore presenza della Polizia  
Locale anche nelle ore serali/notturne a presidio del territorio e, in particolare, delle aree più sensibili ai problemi  
della sicurezza urbana, con attività di controllo e di pattugliamento del territorio, per rafforzare la vigilanza sul  
patrimonio pubblico e la sicurezza degli spazi pubblici e della circolazione stradale e per prevenire o contrastare i  
fenomeni di microcriminalità, di disturbo della quiete pubblica o di turbativa alla pacifica e serena convivenza, che  
possono incidere negativamente sulla percezione della sicurezza da parte dei cittadini;

Ritenuto  opportuno potenziare i  servizi  della  Polizia Locale  in  orari  serali/notturni  e  altresì  nelle  festività  non  
coperte dall’ordinaria turnazione del personale;

Visto  l'allegato  progetto  di  sicurezza  urbana  presentato  dal  Comandante  della  Polizia  Locale,  denominato 
“Valeggio sicura - anno 2020”, finalizzato a garantire una più forte e prolungata presenza della Polizia Locale in  
orario  serale/notturno,  in  occasione  di  eventi  o  di  altre  manifestazioni  o  situazioni  che  possono  presentare  
maggiori  criticità  legate  alla  legalità  e  alla  sicurezza  urbana  e  stradale,  in  base  alle  esigenze  valutate 
periodicamente,  e nelle  festività  per  le  quali  non è ordinariamente prevista la  presenza di  personale,  per  un 
importo complessivo di € 4.850,00;

Dato atto che la spesa di € 4.850,00 trova copertura sul capitolo 3011116/0 “Potenziamento servizi di controllo –  
codice della strada”  del bilancio 2020;

Ritenuto necessario demandare al Responsabile della Polizia Locale di procedere ai conseguenti e connessi atti e 
adempimenti di competenza;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000 sono stati acquisiti e allegati alla 
presente deliberazione, di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità tecnica 
e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il codice della strada;

Visto il decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di richiamare e recepire integralmente quanto espresso in premessa.

2) Di  approvare  l’allegato  progetto  di  sicurezza  urbana  presentato  dal  Comandante  della  Polizia  Locale,  
denominato “Valeggio sicura - anno 2020”, finalizzato a garantire una più forte e prolungata presenza della  
Polizia Locale in orario serale/notturno, in occasione di eventi o di altre manifestazioni o situazioni che possono 
presentare  maggiori  criticità  legate  alla  legalità  e  alla  sicurezza urbana e stradale,  in  base alle  esigenze  
valutate periodicamente, e nelle festività per le quali non è ordinariamente prevista la presenza di personale,  
per un importo complessivo di € 4.850,00.

3) Di  dare  atto che la spesa di  € 4.850,00 trova copertura  sul  capitolo 3011116/0  “Potenziamento servizi  di  
controllo – codice della strada” del bilancio 2020.

4) Di demandare al Responsabile della Polizia Locale di procedere ai conseguenti e connessi atti e adempimenti  
di competenza.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo n. 267 del 18.08.2000.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
CINI MARCO
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